

1957年10月1日创刊



深读珠中江

2023年11月
(癸卯年十月十六)

28 星期二 | A9

为奋斗者

⑧

珠海高新区企业家风采录

对自己够“狠”变“不可能”为“可能”

羊城晚报记者
郑达
李旭

当珠海鼎冠电力科技有限公司总经理许清辉站在我们面前时,很难想象,这位身材匀称、充满活力的创业者,曾是一位200多斤的大胖子。

“跑步、游泳、爬山……坚持了数个月,许总成功减重了70多斤,他把不可能变成了可能,这种坚韧我们时常能在他身上看到,也很受感染。”这是同事对许清辉的评价。

许清辉对自己够“狠”,这种强大的毅力和执行力,也是他创业的强大助推力。他说,要敢于对现状说“不”;他说,做事业就是做人;他说,创业就是要把“不可能”变为“可能”。

核心部件只能依靠国外? 不!

大学毕业后,许清辉进入了珠海高新区一家中外合资企业,负责技术方面的工作。初出茅庐的许清辉很快意识到,当时公司的核心部件要依赖进口,但进口设备又存在成本高、周期长的问题,这些无疑都限制了企业的发展。

“国产组部件真的满足不了要求吗? 我是搞技术的,我认为这



许清辉在生产一线测试产品 受访者供图

件事并不难,完全可以自己设计研发生产。”2014年,许清辉和两三个朋友,在珠海高新区成立了珠海鼎冠公司,开启了创业之旅。

那时公司人不多、创业资金也不多,大家每天起早贪黑投入到产品研发之中。“真的是很勤奋,每天都早出晚归,只要一有时间我们

就聚在车间研究琢磨,看看还有哪

些方面可以改进提升,充满能量。”

由于资金有限,团队每次进行样品试制都要精打细算。“那时候我们公司刚成立,很少配套的供应商资源,为了样品试制,我们几乎跑遍了周边城市大大小小的五金加工厂。”许清辉说,由于样品试制的量太小,他们常常吃到“闭门羹”。每一次试制样品,许清辉都

会带着图纸前往工厂,跟进设计零件在加工过程中可以优化的细节。

研发-设计-样品试制-验证-再改进,许清辉和伙伴们乐此不疲,最终成功研制出高质量、低成本的电力开关设备核心组件。

“那时候虽然苦,但是很投入,特别清醒,我很喜欢那种状态。”许清辉说。

江门进出口连续3个月实现当月正增长

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江宣、谭耀广报道:记者从江门市统计局获悉,江门今年1-10月主要经济指标运行情况在27日公布。数据显示,前10个月全市经济运行延续企稳回升态势,其中,规上工业增加值、技改投资等增速高于全省同期水平,进出口连续3个月当月正增长。

数据显示,1-10月,全市规模以上工业增加值1194.46亿元,同比增长5.9%,增速较前三季度加快0.5个百分点,比全省同期高2.3个百分点。其中,10月当月增长

13.2%,连续3个月实现当月两位数较快增长。

在投资数据方面,1-10月,全市固定资产投资同比增长1.4%。其中,第一、二产业投资增长较快,分别同比增长50.8%和20.5%。

值得一提的是,技改投资数据增速加快。数据显示,1-10月全市技改投资同比增长27.2%,增速比前三季度加快1.3个百分点,高于同期工业投资增速6.7个百分点,比全省同期高4.9个百分点。

消费数据方面,1-10月,全市社会消费品零售总额1128.19亿

元,同比增长2.3%,增速呈平稳回升趋势。

另一方面,进出口情况也在持续改善。数据显示,1-10月,全市进出口1415.6亿元,降幅较前三季度收窄1.1个百分点。10月当月,全市进出口同比增长6.9%,比全省高8.8个百分点,继8月、9月后连续3个月当月正增长。

其中,出口10月当月增长7.4%,比全省高15.6个百分点,连续3个月当月正增长,全市规上工业出口交货值同比增长8.1%,连续3个月当月实现增长,且增速持续加快。

小企业难有大市场? 不!

2014年10月,鼎冠电力开始销售产品。“我们的产品是刚需,只要是有的地方,就用得上电力设备。”尽管许清辉信心十足,但一家小企业的产品要在残酷的市场中站稳脚,谈何容易。

公司第一个订单是来自广州的一家企业。当对方看到他们的产品后说,先订十几套试试。“虽然只是4万多元的订单,但已经是给我们公司一个机会了,我是非常感激的!”为了让客户看到诚意,许清辉干脆就待在对方公司,每天一早就到现场安装、调试、磨合。“最终,他们很满意”。

“做生意其实跟做人是一个道理。”这是许清辉坚持的原则。

2016年,浙江一家公司的负责人上门找到了许清辉,希望他不要嫌弃自己的企业小、订单少,并提出:“你一定帮我做好!”

许清辉对他说:“哪怕是台设备,您都是我的客户,我们都是一个标准对待。鼎冠也是从小企业起步,这些年坚持以诚待人,赢得了大家的支持,才有了现在的规模,请您放心!”

承诺绝对不仅仅停留在口头上,为了客户能早日完成产品配套交付,鼎冠电力派技

术工程师多次飞往浙江配合企业安装调试,机票及人工等成本细算下来,早就超出了那批订单的总价。换句话说,这是一单赔钱的生意,但许清辉和鼎冠电力义无反顾。这种不计成本、认真做事的精神感动了对方。从此以后,两人成为了好朋友。

2017年,当这家企业开始规模化发展时,又找到许清辉合作。在不断的合作中,双方形成了相互依存、相互促进的良好关系。“用心做好产品,站在客户的角度,以心换心。”许清辉是这么说的,也是这么做的,“我的目标是要做一家受人尊重的企业!”

安于现状甘于躺平? 不!

随着多年稳扎稳打的不断积累,鼎冠电力的发展迈入了新阶段。

但,许清辉又遇到了烦心事。“我的体重也在增长,最重的时候有200多斤,30多岁的人,外表看起来像是40多岁,身体向我发出了警告。”许清辉意识到,这种状态必须改变,于是制订了“减重计划”。

通过调整饮食习惯,哪怕

美食当前也绝对要忍住嘴;加

强体育锻炼,无论再忙都坚持

游泳、跑步、健身,参加戈壁

沙漠徒步挑战,许清辉用了10

个月时间,成功减重70多斤。

“减重成功!”许清辉很喜

欢这种状态,这种为了目标坚

持奋斗的感觉。许清辉更深

刻地认识到,无论是个人还

是企业发展,都要永远保持

奋斗状态,甘于现状只会让

自己迷失方向。“累是正常

的,累说明你是处在前进上

升阶段,如果你感觉很舒服,

那么有可能你是在走下坡

路。”许清辉说。

对鼎冠电力而言,如今也

进入了新的状态。作为珠海

高新区一家土生土长的企业,

它与高新区同频发展前进,也

在产业高质量发展的新征程中获得了新机遇。

2023年1月,港湾7号·智造超级工厂正式开园投产。许清辉带领的鼎冠电力,把增资扩产的新空间也落在了港湾7号·智造超级工厂。开园当天,许清辉身着一身西装笔挺帅气,鼎冠的生产线早已整装待命。随着启动杆的推动,园区礼花飞舞,在鼎冠电力宽敞明亮的厂房中,电焊机器人挥舞起机械臂焊出朵朵银花,银花与礼花共同闪耀,相互映衬出未来美好的模样。

获评国家级“枫桥式派出所”

珠海市唐家派出所为什么能?



在珠海市唐家湾镇后环社区,民警联合社区志愿者开展反诈宣传工作 受访者供图

心连心,跟群众融成一家人

唐家派出所李永飞算是个“小网红”,他利用休息时间在视频平台上发布自导自演的小短片,宣传反诈知识或是一些政务服务,为他赢得了一众粉丝,辖区居民亲切地喊他“飞哥”。

枫桥,是一座桥,联系着百姓的喜乐平安,巩固着警民的鱼水情深。近年来,作为全市最早成立的派出所之一,唐家派出所践行“以人民为中心”的工作理念,坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索百年古镇平安创建的“唐家样板”,展现出历久弥新的魅力。

在近日公布的全国第三批“枫桥式派出所”名单上,珠海市公安局唐家派出所从全省2000多个“竞争对手”中脱颖而出,成为广东省上榜的4个派出所之一。唐家派出所为什么能?

心连心,跟群众融成一家人

自己讲给家长们,还组织起社区的阿姨们拍摄了反诈三句半……一系列的自编自导的视频迅速让李永飞成了居民心里的“红人”,最火一篇超200万的阅读量,不少作品还被国家、省级平台转载。一下子让李永飞走进了居民的心里,现在居民有事儿就说要找“李警官”。

曾有居民在遭遇电信诈骗后,第一时间想到李永飞,向他进行求助,李永飞也顺利帮助居民守住了“钱袋子”。

“准确地说,这是唐家派出所的品牌,我们的核心是让群众信任我们,搭好‘信任’这座‘桥’,对工作的开展起到了非常正面的效果。”李永飞说。

唐家派出所所长马勇介绍,唐家派出所坚持下先手棋、打主动仗,主动推动基层警务实践与基层社会治理有机融合,“取得群众的信任,就是看你愿不愿意做,能不能沉下心来跟群众打成一片,能为群众解决什么问题,我们突破‘条’‘块’的界限,秉持‘躬身社区接地气’,最终会迎来‘反哺情’。”

手牵手,搭建基层治理新平台

“小警务”服务“大民生”。唐家派出所打造了“唐家卫士”“唐仁议事团”“唐sir先锋队”三大品牌,架起警民“协作桥”,助力珠海基层社会治理开新局,创新路。

“这‘三唐’品牌,各有特色。”马勇介绍,“唐家卫士”打造辖区治安的“安民品牌”,由派出所民警、志愿者、综治网格员、保安、快递小哥等组成多方力量,组建起全时空守护平安的“唐家卫士”。他们发挥人熟、地熟、事情熟的优势,发挥“千里眼”“顺风耳”的功能,将采集到的风险事端、民生需求及时反馈给民警,做到隐患有人问、问题有人说、有事大家上。”

“唐仁议事团”打造矛盾联

调的“和谐品牌”,针对辖区外

来人口多、流动性大的特点,携

手人大代表、社区代表、驻村律师、退休党员代表等社会各界,通过“进村入企”等方式,深入企业单位、居民小区、沿街店铺等排查各类矛盾纠纷,对苗头性、隐性事件做到早发现、早报告、早化解。

“唐仁议事团”定期为居民送上“来唐第一课”,发放“新唐家人礼包”,采取社区干部“说事”、议事团成员“评理”、律师和民警“讲法”模式,搭建起一个“有事大家说、有理大家评”的“家门口”居民议事平台,不仅有效引导新居民关心辖区事务,实现从“居住”到“参与”状态的转变,更有效增进了新居民的归属感、获得感,从而实现从“有事找警察”到“有事大家评”的转变,打造出新型熟人社

会的“唐家样本”。

“唐sir先锋队”则打造为居民服务的“贴心品牌”。辖区内外籍人士较多,唐家派出所抽调外语较好、对出入境业务较为熟悉的民警组建起“唐sir先锋队”,加强普法宣传、报警求助、咨询服务和纠纷调解等涉外籍人士警务工作。

一座“协作桥”,打破了警民之间的壁垒,拉近了警民之间的距离。马勇介绍,2015年以来,辖区实有人口从不足5万人快速增长至超12万人,但刑事发案从800宗下降到300多宗,矛盾纠纷化解率保持在98%以上,80%的矛盾实现在社区就地解决,辖区连续6年未发生命案,未发生“民转刑”和个人极端案件。

肩并肩,走上平安建设之路

近年来,唐家湾镇经济社会快速发展,逐步发展成为高校、高企、高端社区汇集的国家级高新技术产业开发区。唐家派出所将践行新时代“枫桥经验”与唐家古镇文化深度融合,推动百年古镇走上“枫桥新路”。该所连续15年保持“一级公安派出所”称号,先后两次获评“全国优秀公安基层单位”,并在建党百年之际获评“全国公安机关‘我为群众办实事’成绩突出集体”,成为全省唯一获此殊荣的派出所。

唐家派出所是珠海市创建“枫桥式公安派出所”的一个“缩影”。近年来,珠海市公安局紧扣公安工作现代化这条主线,以“枫桥式公安派出所”创建为抓手,组织全市公安派出所紧紧围绕新时代“枫桥经验”,以精密化织密网格的功夫解锁“平安密码”,积极探索出了一条具有珠海特色的“专群结合、依靠群众”平安建设之路,有力推动了“枫桥经验”珠



在珠海唐家湾镇后环渔村,珠海市公安局唐家派出所民警在辖区走访群众 受访者供图